
基本
目標

基本目標名 施策 施策名
基本
事業

基本事業名 指標名
平成27年度
（策定時）

令和３年度
（目標値）

令和３年度
（実績値）

達成状況

集落営農組織の
法人化数

９法人 15法人 11法人 未達成

青年新規就農者数 26人 44人 45人 達成

2 生産性及び収益力の向上 担い手が経営する農地面積の割合 59.7% 75.0% 59.6% 未達成

3 とわだ産品の認知度向上及び販売拡大 農産物販売額 22億円 37億円 22.7億円 未達成

4 畜産主産地づくりの推進 繁殖雌牛の飼養頭数 3,030頭 3,120頭 4,442頭 達成

5 森林の有する多面的機能の維持・増進 市有林の整備面積 5.6％／年 10.0％／年 10.9％/年 達成

十和田湖ひめますの漁獲量 16ｔ／年 16ｔ／年 7.6ｔ/年 未達成

奥入瀬川水系への種苗放流数 22.5万尾／年 22.5万尾／年 18.7万尾/年 おおむね達成

市内の観光入込客数
2,897,345人
（Ｈ27年）

3,000,000人
1,771,003人

（R３年）
未達成

年間宿泊施設利用者数 275,190人 310,000人
195,387人
（R３年）

未達成

観光ガイド数 104人 115人 71人 未達成

宿泊施設を利用した外国人 17,497人／年 30,000人／年 266人/年 未達成

3 多様な主体との連携の強化 「（仮称）ＤＭＯとわだ」の設立における観光庁登録 ― 登録 登録 達成

前期基本計画における各注目指標の達成状況

1
意欲ある担い手の
育成・確保

6 安定した水産資源の確保

2
観光力の強化と充
実

1 観光資源の整備と充実

2 観光客の受入体制の充実

1

市内外からより多く
の人々や消費を呼
び込めるまち（産業
振興）

1 農林水産業の振興
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基本
目標

基本目標名 施策 施策名
基本
事業

基本事業名 指標名
平成27年度
（策定時）

令和３年度
（目標値）

令和３年度
（実績値）

達成状況

前期基本計画における各注目指標の達成状況

1 商業・サービス業の高度化 小売業年間販売額
68,639百万円
（Ｈ26年度）

68,639百万円
79,608百万円

（H27年）
達成

中心市街地における歩行者・自転車交通量 3,027人 3,216人 3,309人 達成

中心市街地の居住人口 2,461人 2,461人 1,389人 未達成

1 企業誘致の推進 企業誘致件数 １件／年 １件／年 １件/年 達成

2 既存企業の経営基盤の安定・強化 年間製造品出荷額
55,902百万円
（Ｈ26年度）

55,902百万円
58,411百万円

（R元年）
達成

市内の従業者数
29,384人
（Ｈ26年）

29,384人
29,441人

（R２）
達成

有効求人倍率（対全国比） 83.7 100.0 108.7 達成

2 労働環境の充実 育児休業給付件数
女性 112人
男性 １人

女性 120人
男性 ５人

女性 108人
男性 ４人

おおむね達成

3
商業・サービス業の
振興

2 中心市街地の活性化

4 産業力の強化

5 雇用の安定

1 雇用・就業の支援

1

市内外からより多く
の人々や消費を
呼び込めるまち（産
業振興）
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基本
目標

基本目標名 施策 施策名
基本
事業

基本事業名 指標名
平成27年度
（策定時）

令和３年度
（目標値）

令和３年度
（実績値）

達成状況

前期基本計画における各注目指標の達成状況

合計特殊出生率
1.44

（Ｈ25年）
1.57

（Ｈ32年）
1.26

（R２年）
おおむね達成

１歳６か月児健康診査受診率
96.5％

（Ｈ27年）
100% 93.8% おおむね達成

2 支援が必要な子どもに対する体制づくり 家庭児童相談件数 78件 104件 83件 おおむね達成

3 子どもが健やかに育つ環境づくり 待機児童数 ０人 ０人 ０人 達成

小学校５年生４教科（国語・算数・理科・社会）の平均
通過率

59.2％
対県比105％

75％
対県比110％

62％
対県比107％

おおむね達成

中学校２年生５教科（国語・数学・英語・理科・社会）の
平均通過率

55.5％
対県比107％

65％
対県比110％

54％
対県比106％

おおむね達成

不登校児童の出現率 0.23% 0.20％未満 0.45% 未達成

不登校生徒の出現率 2.36% 2.00％未満 5.36% 未達成

総合評価がＢ以上の割合（小学校５年生） 44.2% 55.0% 41.3% 未達成

総合評価がＢ以上の割合（中学校２年生） 51.6% 60.0% 56.6% おおむね達成

小・中学校施設の耐震化率 94% 100% 100% 達成

コミュニティ・スクール数 ０校 ６校 15校 達成

1 家庭の教育力の向上 各種家庭教育講座への参加率 2.10% 2.50% 2.9% 達成

子ども会数 26団体 26団体 14団体 未達成

ふるさと出前きらめき講座への参加率 5.8% 6.0% 3.1% 未達成

6 子育て支援の充実

1 安心して子どもを産み育てられる環境づくり

1 確かな学力を育む学校教育の充実

2 豊かな心を育む教育の充実

3 健やかな体を育む教育の充実

4 望ましい教育環境の充実

8
家庭・地域の教育
力の向上

2 地域の教育力の向上

2

地域全体で子育て・
子育ちをしっかりと
支えるまち（子育て・
教育） 7 学校教育の充実
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基本
目標

基本目標名 施策 施策名
基本
事業

基本事業名 指標名
平成27年度
（策定時）

令和３年度
（目標値）

令和３年度
（実績値）

達成状況

前期基本計画における各注目指標の達成状況

1 生涯にわたる健康の増進 日常生活動作が自立している期間の平均
男性76.75歳
女性81.81歳

男性78.17歳
女性83.16歳

男性77.56歳
女性83.21歳

おおむね達成

全死因に占める生活習慣病の割合
51.80％
（Ｈ26年）

46.70%
49.8％
（R２年）

おおむね達成

特定健康診査の受診率 33.70% 60.00% 37.2% 未達成

自殺死亡率（人口10万対）
26.6

（Ｈ26年）
20.4

38.3
（R２年）

未達成

ゲートキーパー数 153人 453人 730人 達成

かかりつけ医からの紹介率 64.7% 65.0% 70.2% 達成

かかりつけ医への紹介率 67.3% 70.0% 86.2% 達成

2 医師の確保と医療の質の向上 医師一人による診療科の数 ６科 ０科 ６科 未達成

1 介護予防の推進 自立高齢者率 82.5% 82.5% 85.0% 達成

2 高齢者サービスの充実 在宅サービスの利用率 74.0% 76.0% 72.2% おおむね達成

生きがいをもって暮らしている高齢者の割合 76.0% 80.0%
59.9％

（R元年）
未達成

自主活動組織への加入率 63.4% 70.0%
33.3%

（R元年）
未達成

認知症サポーター数 6,833人 9,500人 10,279人 達成

見守り協力隊登録数 147団体 200団体 216団体 達成

9 健康づくりの推進

2 疾病予防の充実

3 こころの健康づくりの推進

10 地域医療の推進

1 地域医療連携の充実

11 高齢者福祉の充実 3 生きがいづくりと社会参加の促進

4 見守り体制の充実

3
すべての市民が健
やかに暮らせるまち

（健康・福祉）
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基本
目標

基本目標名 施策 施策名
基本
事業

基本事業名 指標名
平成27年度
（策定時）

令和３年度
（目標値）

令和３年度
（実績値）

達成状況

前期基本計画における各注目指標の達成状況

自立支援給付利用者数 1,241人 1,360人 2,593人 達成

地域生活支援事業利用者数 1,137人 1,250人 1,363人 達成

2 社会参加の促進 就労継続支援利用者数 245人 440人 333人 未達成

1 共に支え合う地域づくり 民生委員・児童委員の充足率 99.3% 100% 96.6% おおむね達成

2 地域で福祉を支える人づくり ボランティアセンター登録者数 3,378人
4,054人

（Ｈ32年度）
2,931人 未達成

就労プラン作成者の就労・増収率 35% 44% 48% 達成

生活保護からの自立世帯数 ６世帯 12世帯 ８世帯 未達成

後発医薬品利用割合 64.40% 80.00% 82.7% 達成

国民健康保険税収納率（現年度分） 89.40% 91.00% 96.4% 達成

3 国民年金制度の啓発 国民年金保険料納付率 64.2%
68.2％

（Ｈ32年度）
78.8% 達成

12
障がい者福祉の充

実

1 障がい福祉サービスの充実

13 地域福祉の充実

14 社会保障の充実

1 低所得者の自立支援

2 国民健康保険・後期高齢者医療制度の健全運営

3
すべての市民が健
やかに暮らせるまち

（健康・福祉）
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基本
目標

基本目標名 施策 施策名
基本
事業

基本事業名 指標名
平成27年度
（策定時）

令和３年度
（目標値）

令和３年度
（実績値）

達成状況

前期基本計画における各注目指標の達成状況

各生涯学習事業への参加率 68.3% 75.0% 15.3% 未達成

各生涯学習事業の内容に満足した参加者の割合 － 90.0% 91.8% 達成

市民講師登録者数 40人 50人 38人 未達成

市民講師依頼数 12回 15回 20回 達成

市民一人あたりの市民文化センター・生涯学習セン
ター年間利用回数

1.95回 2.00回 0.79回 未達成

開催１日あたりの市民文化祭平均来場者数 900人 900人 中止 その他

伝統芸能まつり入場者数 650人 650人 中止 その他

移動郷土館・子ども見学体験事業利用回数 18回 18回 15回 おおむね達成

スポーツイベントへの参加率 32% 32% 8% 未達成

スポーツ教室の参加率 29% 31% 30% おおむね達成

2 地域スポーツを支え育てるリーダーの養成 スポーツ教室指導者数 153人 178人 111人 未達成

15 生涯学習の推進

1 多様な学習機会の提供

2 市民がお互いに学びあう仕組みづくりの推進

16 文化の振興

1 芸術文化活動環境の充実

2 文化遺産の保存・継承と活用

17
生涯スポーツ環境
の整備

1 スポーツ活動の充実

4

だれもが楽しく学
び、豊かな心と文化
が息づくまち（生涯
学習・文化・スポー

ツ）
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基本
目標

基本目標名 施策 施策名
基本
事業

基本事業名 指標名
平成27年度
（策定時）

令和３年度
（目標値）

令和３年度
（実績値）

達成状況

前期基本計画における各注目指標の達成状況

消防施設（消防署・消防団屯所）の耐震化率 60.8% 74.0% 79.6% 達成

消防団員の充足率 85.9% 86.0% 82.0% おおむね達成

自主防災組織の組織率と組織数
38.9％
30団体

42.1％
60団体

44.1%
50団体

達成

自主防災組織研修の参加率 70.0% 80.0% 60.0% 未達成

市事業による防災士の資格取得者数 90人 150人 244人 達成

3 防災意識の向上 総合防災訓練の参加者数 500人 500人 400人 おおむね達成

4 災害に強い都市基盤の整備 公共施設の耐震化率 94.0% 100% 100.0% 達成

1 地域の安全対策の推進 防犯意識の啓発を目的とした各種事業への参加者数 220人 250人 210人 おおむね達成

2 交通安全対策の推進 交通事故発生件数 254件 200件 126件 達成

刑法犯認知件数 338件 300件 159件 達成

救急搬送件数 396件 320件 381件 おおむね達成

4 青少年の健全育成 刑法犯少年件数 30件 25件 ― その他

1 広域自治組織の育成 広域コミュニティの数 ― 16団体 ４団体 未達成

2 地域コミュニティ活動の促進 集会施設整備率 49.3% 71.6% 61.9% おおむね達成

1 消防・救急体制の整備

2 地域防災力の強化

19
安全・安心な暮らし

の確保

3 事故や犯罪を未然に防ぐ環境整備

20
地域コミュニティの
活性化

5

地域で助け合い、
災害に強く犯罪のな
い、安全・安心なま

ち（安全・安心）

18
消防・救急・防災体

制の整備
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基本
目標

基本目標名 施策 施策名
基本
事業

基本事業名 指標名
平成27年度
（策定時）

令和３年度
（目標値）

令和３年度
（実績値）

達成状況

前期基本計画における各注目指標の達成状況

社会増減数 ▲314人 ▲224人 ▲100人 達成

都市・国際交流事業への参加者数 1,478人 1,750人 68人 その他

2 多文化共生のまちづくり 多言語生活情報ページの閲覧回数 190回 436回 353回 おおむね達成

1 空き家の適正管理の推進 空き家に関する苦情件数 31件 31件 76件 未達成

2 空き家の利活用の支援 空き家バンク物件の成約数 － 10件／年 ８件/年 おおむね達成

1 消費者教育の推進 特殊詐欺被害件数 ４件 ２件 ５件 未達成

2 消費生活相談の充実 消費生活相談員の助言又はあっせんした案件数 180件 200件 166件 おおむね達成

21 多様な交流の推進

1 交流・定住人口の拡大

22
空き家の利活用対
策の推進

23 消費者の自立支援

5

地域で助け合い、
災害に強く犯罪のな
い、安全・安心なま

ち（安全・安心）
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基本
目標

基本目標名 施策 施策名
基本
事業

基本事業名 指標名
平成27年度
（策定時）

令和３年度
（目標値）

令和３年度
（実績値）

達成状況

前期基本計画における各注目指標の達成状況

1 自然環境の保全・活用 各種環境保全活動への参加者数 750人 1,000人 中止 その他

公害発生件数 ０件 ０件 ０件 達成

遊具事故の発生件数 ０件 ０件 ０件 達成

3 地球温暖化防止対策の推進 市役所における温室効果ガス排出量 11,421トン 10,735トン 11,494トン 未達成

一人１日あたりのごみ排出量 998ｇ 909ｇ 973ｇ 未達成

不適切なごみ出しの発生件数 17,007件 14,600件 13,255件 達成

2 不法投棄の防止 不法投棄されたごみの量（一般・産業廃棄物） 6,600kg 4,620kg 17,490ｋｇ 未達成

24 環境の保全 2 生活環境の充実

25 ごみ処理の適正化

1 ごみの減量化・資源化と再利用の推進

6
ゆとりと潤いあふれ
る暮らしを実感でき
るまち（環境）
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基本
目標

基本目標名 施策 施策名
基本
事業

基本事業名 指標名
平成27年度
（策定時）

令和３年度
（目標値）

令和３年度
（実績値）

達成状況

前期基本計画における各注目指標の達成状況

1 持続可能な市街地の形成 居住誘導区域内の人口密度
立地適正化計
画策定後に設

定
30.4人/ha 29.8人/ha おおむね達成

2 既存集落の維持・増進 既存集落内の居住人口 13,515人 12,600人 11,504人 おおむね達成

3 情報通信基盤の整備の推進 超高速ブロードバンド基盤を利用可能な世帯の割合 87.4% 88.6% 100% 達成

市内移動を担う公共交通機関の年間利用者数 197,735人 197,000人 134,079人 未達成

主に市外移動を担う公共交通機関の年間利用者数 916,641人 920,000人 608,339人 未達成

改良済道路延長（対前年比） 0.8％増／年 0.8％増／年 0.9％増/年 達成

舗装済道路延長（対前年比） 0.8％増／年 0.8％増／年 1.2％増/年 達成

橋梁の定期点検実施率 － 第１期 100%
第１期100％
第２期64.1%

達成

管路経年化率 3.53% 2.80% 7.50% 未達成

経常収支比率 116.53% 107.08% 124.17% 達成

汚水処理人口普及率 86.3% 92.0% 90.3% おおむね達成

汚水処理人口水洗化率 87.7% 93.0% 89.1% おおむね達成

26
市街地・集落の形
成

27
交通手段の確保と
道路空間の創出

1 持続可能な公共交通網の整備

2 道路整備の推進と橋梁の老朽化対策

28 上下水道の整備

1 水道水の安定供給

2 下水道施設の整備

7

快適な暮らしや活
発な経済活動を支
える都市基盤が

整ったまち（都市基
盤）
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基本
目標

基本目標名 施策 施策名
基本
事業

基本事業名 指標名
平成27年度
（策定時）

令和３年度
（目標値）

令和３年度
（実績値）

達成状況

前期基本計画における各注目指標の達成状況

1 市民との協働の推進
市民参画と協働のまちづくりを支える仕組みが充実し
ていると感じる人の割合

－ 63% 33.0% 未達成

2 市民活動への支援 市民交流プラザの利用率 45.3% 60.0% 36.3% 未達成

広報とわだの紙面が分かりやすいと感じる人の割合 － 50％以上 48.6% おおむね達成

市のホームページが分かりやすいと感じる人の割合 － 50％以上 ― その他

「市と町内会との懇談会」への出席町内会数 106町内会 293町内会 123町内会 未達成

1 人権教育・啓発活動の推進 人権教室参加者数 898人 900人 556人 未達成

男女共同参画社会という用語の周知度 － 100% 75.0% 未達成

各種審議会等委員への女性の登用率 28.50% 40.00% 28.1% 未達成

「事務処理の効率化及び行政サービスの質の向上」の
目標達成率

100% 100% 100% 達成

「民間活力の推進」の目標達成率 100% 100% 100% 達成

2 職員の資質向上の推進 女性職員の係長級以上の登用割合 21.3% 30.0% 27.2% おおむね達成

1 歳入の安定確保に向けた取組の強化 市税の収納率（現年度分） 98.0% 98.5% 99.4% 達成

実質公債費比率 12.0% 12.0％以下 8.2% 達成

経常収支比率 91.30% 90.0％以下 90.3% おおむね達成

1 より効果的で効率的な維持管理 公共施設の稼働率 35% 38% 24.8% 未達成

2 安全・安心で快適な利用環境の確保 公共施設数 182施設 172施設 164施設 おおむね達成

29 市民参画の推進

3 広報広聴の充実

30
人権尊重・男女共
同参画の推進

2 女と男がともに輝くまちづくりの推進

31
行政運営の効率化
の推進

1 より質の高い市民サービスの提供

32
健全な財政運営の
推進

2 歳出の抑制と合理化の推進

33
公共施設の適切な
配置・運営の推進

8

地域経済社会の持
続的な発展を支え
る強固な経営基盤
が確立したまち（自
治体経営）
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